

# ПРАВА ЖЕНЩИН В ИСЛАМЕ

Уважаемы  
Почитаемы  
Хранимы

узнай  
ОСНОВЫ

[www.iicoman.com](http://www.iicoman.com)

## ВСТУПЛЕНИЕ

Считается что женщины в Исламе порабощены, унижены, относятся ко второму сорту людей – но так ли это на самом деле? То есть миллионы Мусульман просто деспотичны или эти предубеждения сфабрикованы предвзятыми Средствами Массовой Информации?

«Жены имеют такие же права, как и обязанности, и относятся к ним следует по-доброму, но мужья выше их положению.»  
Коран 2:228

Более четырнадцати столетий назад, Ислам дал женщинам права которыми женщины Запада начали пользоваться только недавно. В 1930 году Ани Безант заметила, «Только в последние двадцать лет Христианская Англия начала признавать права женщин на имущество, тогда как Ислам допускал эти права во все времена. Порочно говорить, что Ислам учит тому что у женщин нет души». («Жизнь и Учения Мухаммада», 1932)

Мужчины и женщины, все происходят от одного человека – Пророка Адама (мир ему). Ислам не принимает по отношению к обоим полам ничего, кроме справедливости и благого отношения.

## РАВНАЯ НАГРАДА И РАВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Мужчины и женщины поклоняются Аллаху одинаково, то есть они поклоняются одному Богу (Аллаху), выполняют одинаковые действия при поклонении, следуют одному писанию, и придерживаются одних и тех же убеждений. Аллах (Арабское слово обозначающее Одного настоящего Господа всего созданного), судит всех людей справедливо и беспристрастно. Аллах подчеркивает справедливое отношение и награду по отношению к мужчинам и женщинам во многих аятах Корана:

«Аллах обещал верующим мужчинам и женщинам Райские сады, в которых текут реки и в которых они пребудут вечно, а также прекрасные жилища в садах Эдема.»

Коран 9:72

«Я не погублю деяния, совершенные любым из вас, будь то мужчина или женщина. Одни из вас произошли от других.»

Коран 3:195

Эти аяты показывают, что награда зависит от действий человека, а не от его половой принадлежности. Пол не играет никакой роли в том, как человек будет награжден или судим.

Если мы сравним Ислам с другими религиями, мы увидим, что Ислам предполагает справедливость между полами. К примеру, Ислам отвергает идею того, что Ева заслуживает большего порицания, чем Адам за то что они вкусили от запретного плода. В соответствии с Исламом, Адам и Ева согрешили оба, и оба они покаялись и Господь простил их обоих.

## РАВНЫЕ ПРАВА В ТРЕБОВАНИИ ЗНАНИЙ

И мужчины и женщины в равной степени поощрены в поиске знаний. Пророк (мир ему и благословение) сказал, «Образование обязательно для каждого Мусульманина.»

Также, великие женщины ученые из числа мусульманок существовали во время и близко ко времени Пророка (мир ему и благословение Аллаха). Некоторые были из его семьи, а другие были его современницами или их дочерьми. Выдающейся среди них была Аиша, жена Пророка (мир ему и благословение) через которую была передана четверть Исламских законов.

Другие женщины были великими учеными в юриспруденции и у них также учились известные учёные мужчины.

## РАВНЫЕ ПРАВА ПРИ ВЫБОРЕ СУПРУГА

Ислам облагодетельствовал женщину предоставив ей право выбора. Хочется отметить, что многие считают, что родители заставляют своих дочерей выходить замуж. На самом деле, это традиция народов, и не имеет никаких оснований в Исламе. Напротив, заставлять запрещено.

Во время Пророка Мухаммада (мир ему и благословение), одна женщина подошла к нему и сказала, «Мой отец выдал меня замуж за моего двоюродного брата, чтобы поднять свой социальный статус и он заставил меня это сделать». Пророк послал за отцом девушки и в его присутствии дал ей право выбора оставаться замужней или расторгнуть замужество. Она ответила, «О Посланник Аллаха, я согласилась с тем что пожелал мой отец, но я хотела показать другим женщинам (что они не могут быть принуждены к женитьбе).»

## РАВНЫЕ НО РАЗЛИЧНЫ

Мужчины и женщины имеют равные права в общем понимании этого принципа. Но определенные права и обязанности данные им не идентичны. Мужчины и женщины имеют дополнительные права и обязанности.

Помимо внешних и внутренних анатомических отличий, ученые знают, что существует множество других тонких различий в том как мозг мужчин и женщин обрабатывает вербальную информацию, общую информацию и эмоции. Не упоминая и о других вещах.

Эксперт социо-биологии, Эдвард Вильсон из Гарвардского Университета, сказал, что женщины имеют тенденцию быть лучше мужчин в области вербальных коммуникаций, эмпатии и в социальных наклонностях, помимо других областей. Мужчины же, имеют тенденцию быть более независимыми, доминирующими, имеют большую склонность к точным наукам, имеют повышенный соревновательный дух, помимо прочего.

Было бы глупо относиться к обоим полам одинаково игнорируя их различия. Ислам учит, что мужчины и женщины имеют взаимодополняющие, и в то же время различные роли в соответствии со своей природой. Господь говорит:

«А ведь мальчик не подобен девочке.»  
Коран 3:36

«Неужели этого не будет знать Тот, Кто сотворил, если Он — Проницательный (или Добрый), Ведающий?»  
Коран 67:14

## СЕМЬЯ

Господь сотворил мужчину и женщину с их уникальными ролями, способностями и обязанностями. Эти различия не в плане превосходства или униженностии, но в качестве специализации, если так можно выразиться. В Исламе, семья – это центр внимания и первоочередной важности. На мужчине лежит ответственность за финансовое благополучие семьи, в то время как женщина вносит свой вклад в физическое, образовательное и эмоциональное состояние семьи. То есть это поощряет к взаимопомощи между супругами, а не к столкновению интересов. Исполняя обоядные обязанности создаются сильные семьи, и, вследствие этого: сильные общества.

Также, в эмоциональном плане, ни мужчина, ни женщина не могут жить поистине счастливо друг без друга. Аллах описывает это следующими прекрасными словами:

«Ваша жена — одеяние для вас, а вы — одеяние для них.»  
Коран 2:187

Одевание дарит комфорт, теплоту, чувство безопасности и делает человека краше – это, то как описываются отношения между мужем и женой в Исламе.

## ЛЮБОВЬ & МИЛОСТЬ В ОТНОШЕНИЯХ СУПРУГОВ

Пророк (мир ему и благословение) также указывал мужчинам на то, чтобы они относились к своим женам наилучшим образом, «Лучшие из вас те, которые являются лучшими по отношению к своим женам.»

«Среди Его знамений — то, что Он сотворил из вас самих жен для вас, чтобы вы находили в них успокоение, и установил между вами любовь и милосердие. Воистину, в этом — знамения для людей размышляющих.»  
Коран 30:21

Аишу (жену Пророка) однажды спросили о том, как Пророк вел себя дома. Она сказала: «Он был таким же как и вы дома, но только он был самым мягким и самым щедрым ... Он был готов подать руку помощи своим женам в домашних делах, он сам шил свою одежду и ремонтировал свою обувь.»

Другими словами, он всегда помогал своим женам в их делах.

## ВОЗВЫШЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ МАТЕРЕЙ И ДОЧЕРЕЙ

Мать имеет наибольшее влияние на своего ребенка, в особенности, в его раннем возрасте, в силу своей привязанности, заботы и любви. Вне сомнения, благополучие общества зависит от матерей. Поэтому в Исламе матери уважаемы и их статус возвышен.

Аллах Всевышний говорит в Коране:

Один человек спросил у Пророка (да благословит его Господь и приветствует): «О посланник Аллаха, кто из людей имеет больше всех прав на мое хорошее к нему отношение?» Ответил: «Твоя мама». Спросил: «А кто затем?» Ответил: «Твоя мама». Спросил: «А кто затем?» Ответил: «Твой папа». Спросил: «А кто затем?» Ответил: «Твой папа».

Награда полагается за хорошее отношение не только к матерям. Ислам также предназначил специальную награду за воспитание дочерей, и такая награда не полагается за воспитание сыновей.

«Мы заповедали человеку делать добро его родителям. Матери тяжело носить его и рожать его.»  
Коран 46:15

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение) сказал: «Какой бы мусульманин, имеющий двух дочерей, к которым он проявляет прекрасное дружеское отношение, они заведут его в Рай.»

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

До Ислама, быть женщиной было постыдно, детей девочек хоронили заживо, проституция была очень распространена, право развода было только в руках мужа, наследство доставалось только сильнейшим, и притеснение было обычным делом. Ислам пришел и отменил все эти положения. Даже сейчас, в «развитых странах», к женщинам не относятся по настоящему уважительно и с достоинством, не считая равной зарплаты за равную работу. Ислам, велит драгоценno ценить женщин, и тем более не относиться плохо и неуважительно . Плохое отношение к женщинам в некоторых мусульманских и Ближне-Восточных странах или мусульманских семьях происходит из-за культурных факторов за которыми мусульмане ошибочно следуют, и совершенно не из-за Ислама. Можно задаться вопросом: «Почему тогда многие женщины в мире с большим желанием принимают Ислам, если это такая принижающая их религия?»

И мы закончим словами нашего Господа и вашего Господа, Создателя всех мужчин и женщин:

«Воистину, для мусульман и мусульманок, верующих мужчин и верующих женщин, покорных мужчин и покорных женщин, правдивых мужчин и правдивых женщин, терпеливых мужчин и терпеливых женщин, смиренных мужчин и смиренных женщин, подающих милостию мужчин и подающих милостию женщин, постящихся мужчин и постящихся женщин, хранящих целомудрие мужчин и хранящих целомудрие женщин и часто поминающих Аллаха уготовил прощение и великую награду.»

Коран 33:35



Islamic Information Center

Sultan Qaboos Grand Mosque  
Muscat, Sultanate of Oman  
[www.iicoman.com](http://www.iicoman.com)

For more information about Islam and other pamphlets in this series contact:

WhatsApp: +968 99250777 Email: support@iicoman.com